
Zusammenfassung der Gemeinderatssitzung vom 11.05.2026 

 

1. Vereidigung des neuen ersten Bürgermeisters 

2. Vereidigung der neuen Mitglieder des Gemeinderates Pamela Metzeler, Sandra Probst, 
Christoph Aurbacher, Thomas Gutschka, Alois Hebel, Bernhard Kirchensteiner, Philipp 
Rieger. 

3.1 Der Gemeinderat bestimmt, dass zwei weitere Stellvertreter/innen des 
Bürgermeisters gewählt werden.  

3.2 15 Stimmen wurden abgegeben, alle Stimmen sind gültig.  
Auf  Sandra Hieber      entfallen         4 Stimmen, 
auf  Pam Metzeler     entfallen        11 Stimmen. 
Der Bürgermeister stellt fest, dass zur ersten Stellvertreterin des Bürgermeisters Frau 
Pamela Metzeler gewählt ist. 

3.3 Wahl des dritten Bürgermeisters/Bürgermeisterin 
Die Abstimmung hat folgendes Ergebnis ergeben:  
15 Stimmen wurden abgegeben, alle Stimmen sind gültig. 
Auf  Markus Heel           entfallen      14 Stimmen, eine Stimme entfiel auf Sandra 
Hieber. Der Bürgermeister stellt fest, dass für den dritten Bürgermeister Herr Markus Heel 
gewählt ist. 

3.4 Vereidigung der gewählten weiteren Bürgermeister und Bürgermeisterinnen 

4. Der Gemeinderat beschließt die Satzung zur Regelung von Fragen des örtlichen 
Gemeindeverfassungsrechtes wie vorgetragen. Die Satzung ist als Anlage 1 Bestandteil 
dieser Niederschrift. 

5. Der Gemeinderat beschließt die Geschäftsordnung der Gemeinde Westerheim.  

6.1 Der Gemeinderat Westerheim bestellt folgende Mitglieder in den 
Rechnungsprüfungsausschuss: Christoph Aurbacher, Sandra Hieber, Martin Glöckler 
und Pamela Metzeler. Zum Vorsitzenden des Rechnungsprüfungsausschusses wird Herr 
Martin Glöckler bestellt. Auf die Position des Stellvertreters wird verzichtet. 

7. 1 Der Gemeinderat bestellt folgende Mitglieder in die Gemeinschaftsversammlung der 
Verwaltungsgemeinschaft Erkheim:  
Vertreter: Rainer Koch, Stellvertreter: Bernhard Kirchensteiner  
Vertreter: Peter Kramer, Stellvertreter: Alois Hebel  
Vertreter: Markus Heel, Stellvertreter: Christoph Auerbacher  

7.2 Der Gemeinderat bestellt für die Schulverbandsversammlung des Schulverbandes 
Mittelschule Erkheim als Stellvertretung für den Bürgermeister die stellvertretende 
Bürgermeisterin Frau Pamela Metzeler. 



7.3 Der Gemeinderat bestellt folgende Mitglieder in die Gemeinschaftsversammlung des 
Abwasserzweckverbands Oberes Günztal:  
Vertreter:  Philipp Rieger, Stellvertreter: Markus Heel 
Vertreterin: Sandra Probst, Stellvertreter: Thomas Gutschka  

7.4 Der Gemeinderat bestellt folgende Vertreter für den Zweckverband Industrie- und 
Gewerbepark A 96:  
Vertreter: Johann Braunmiller, Stellvertreter: Philipp Rieger  
Vertreter: Thomas Gutschka, Stellvertreter: Markus Heel     

7.5. Der Gemeinderat bestellt folgenden Vertreter und Stellvertreter für den 
Zweckverband Hochwasserschutz Günztal:  
Vertreter: Roland Demmeler, Stellvertreter: Sandra Hieber  

7.6 Der Gemeinderat bestellt als Jugendbeauftragte: Herrn Markus Heel und Frau Sandra 
Probst als Stellvertreterin 

7.7 Der Gemeinderat Westerheim beschließt, für die Ortswälder Günz und Westerheim 
jeweils einen eigenen Waldbeauftragten zu benennen.  

Der Gemeinderat beschließt, als Waldbeauftragten für den Ortswald Westerheim Herrn 
Alois Hebel zu bestellen und für den Ortswald Günz Herrn Johann Braunmiller zu 
bestellen. 

8. Der Gemeinderat hat in der nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung am 27.04.2026 die 
Honorarkosten für 
- die Phasen 5 – 8 zur Sanierung Alter Pfarrhofes des Architekten Dipl. Ing. F. Arnold, 
Memmingen in Höhe von 11.777,78 € brutto (laut endgültiger Teilschlussrechnung) 
- die Honorarkosten für die Mitwirkung Förderantrag KFW, Sanierung Alter Pfarrhof 
Westerheim des Architekten Dipl. Ing. F. Arnold, Memmingen in Höhe von 5.674,99 € 
brutto und die Schlussrechnung des Elektroplanungsbüros Kettner Baur GmbH für die 
Elektroplanung beim alten Pfarrhof in Höhe von 13.527,34 € (Restbetrag) genehmigt. Des 
Weiteren hat der Gemeinderat Westerheim das Angebot der Firma Raumausstattung + 
Parkett Prinz GmbH & Co.KG, Illerbeuren für die Sanierung der Parkettböden im 
Kindergarten Westerheim in Höhe von 9.602,23 € angenommen. 

9. Der Gemeinderat Westerheim nimmt Kenntnis von dem öffentlichen Teil der 
Niederschrift der Gemeinderatssitzung vom 27.04.2026 und genehmigt diese. 

 


